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Protokoll der Mitgliederversammlung des ASV Altenlingen 

1965 e.V. vom 05.02.2024, im Vereinslokal Gaststätte Timmer 

1. Begrüßung 

Die erste Vorsitzende Andrea Thiel eröffnet nach einem kleinen Stehimbiss, um 18 Uhr 

die Generalversammlung und begrüßt die teilnehmenden MitgliederInnen des ASV 

Altenlingen. Besonders begrüßt werden konnten Jörg Rieken als neuer Ortsbürgermeis-

ter und Vertreter der ortsansässigen Vereine. Gerd Weinelt, Ali Jansen und Hermann 

Bruns als Mitglieder des Ehrenrates hatten sich entschuldigen lassen. 

Frau Thiel stellte weiter den Gesamtvorstand vor: 

• Heinz Silies, 2. Vorsitzender 

• Maria Krieger, 3. Vorsitzende, Schriftführerin 

• Christoph Lambers, Kassenwart 

Sowie die Leiter*innen der einzelnen Abteilungen: 

• Max Nie-Hoegen als Vertreter der Fußballabteilung 

• Anne Brinker als Vertreterin der Jugendfussballabteilung 

• Udo Scheyk, Tennisabteilung 

• Dr. Stephan Seidel, Turnabteilung 

• Rafael Kösters, Tischtennisabteilung 

• Bernd Hilmes, Kegelabteilung 

• Ingo Lampenschulten, Bouleabteilung 

• Michael Bode Späth, Dartsabteilung 

  

2. Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Die satzungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 

Es sind 102 Mitglieder anwesend. 

Es wird der im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder gedacht. 

Verstorben sind: 

• Alfons Junk 

• Rudolf  Schockmann 

• Anni Beel 

• Hans Cloppenburg 

• Matthias Thale 

• Heinz Heil 

 

3. Genehmigung des Protokolls der GV vom 05.02.2023. Das Protokoll war im Nachgang 

der Versammlung zum Download auf der Homepage veröffentlicht und liegt in der Sit-

zung zur Einsichtnahme aus. Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
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4. Bericht der 1. Vorsitzenden 

In ihrem vorgetragenen Referat erläuterte die erste Vorsitzende die Themen des ver-

gangenen Jahres und die zukünftigen Aufgaben: 

• Mitgliederbestand derzeit 1645, davon 1037 männlich und 608 weiblich. Damit ist der 

ASV im Landkreis Emsland weiterhin unter den Top10 der Vereine. 

• In 2023 wurden 5 Vorstandssitzungen durchgeführt und in diversen kleineren Kreisen 

wurden Schwerpunkte bearbeitet. 

 

Es ist im letzten Jahr viel auf der Sportanlage passiert: 

➢ Bau von 3 wettkampffähigen Boulebahnen mit Zuschüssen der Stadt Lingen. 

➢ Die Dartabteilung hat ihre Trainings- und Wettkampfstätte digitalisiert. Zuschüs-

se gab es hier von der der Stadt Lingen, dem Ortsrat Altenlingen und der nieder-

sächsischen Lotto-Sport-Stiftung. 

➢ Das Großprojekt Umbau der Tennisplätze/ Klimacourt wurde zum Abschluss ge-

bracht. Zuschüsse gab es hier von der Stadt Lingen, dem Ortsrat Altenlingen, 

dem Landkreis Emsland, dem KSB und LSB, sowie durch Spenden von Mitglie-

dern. 

 

• Anträge bei der Stadt Lingen: 

➢ Ein Mähroboter ist da, einer fehlt noch 

➢ Umrüstung Flutlicht auf LED  

➢ Beregnung auf Platz 2 

• COPA2023: 

➢ Im Juni fand das neu ins Leben gerufene Fest des ASV Altenlingen statt. Mittel-

punkt war ein Beach-Soccer Turnier, aber auch rund herum gab es viele Aktio-

nen und Showacts (Tennis-Show-Match, Schnupperboule, Schnupperdarts, etc.) 

für Familien und eine Fete am Samstagabend. Es war in dieser Art das erste 

Fest für den ASV. Es war gut gelungen und es konnten einige Erfahrungen ge-

sammelt werden. 

➢ Im Juni 2024 soll es eine Neuauflage geben in etwas anderer Form- wieder zu-

rück in Richtung Dorffest/ Dorfolympiade. 

➢ SAVE THE DATE : 7.-9. JUNI 2024 

• Jürgen Krummen wurde 80! Die „Treue Seele des Vereins“ wurde während eines 

Spiels der 1.Seniorenmannschaft gebührend gefeiert 

• Der Seniorennachmittag konnte wieder in Kooperation mit dem Schützenverein, der 

Landjugend, der Theatergruppe und dem ASV am 1. Advent stattfinden. Ein besonde-

rer Dank gilt allen Helfer*innen für den  gelungenen Nachmittag. 
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• Geplante Maßnahmen: 

➢ Erneuerung der Ballfangzäune zu den Nachbarn und zwischen Platz 2 und 3 

➢ Weitere Mähroboter, wenn der Wartungsaufwand geklärt ist. 

 

Die erste Vorsitzende bedankte sich beim gesamten Vorstand für die gute Arbeit sowie 

bei allen Helfern und Gönnern des ASVs, mit dessen tatkräftiger Unterstützung viele 

Dinge bewerkstelligt werden konnten. 

 

5. Berichte der Abteilungsleiter 

Die Abteilungsleiter geben einen Rückblick auf das zurückliegende Jahr und ehren ihre 

Sportler des Jahres: 

 

Sportkegler des Jahres: Andreas Jansing 

Tischtennisspieler des Jahres: Leon Siepker 

Seniorenfußballer des Jahres: Moritz Brockhaus 

Jugendfußballer des Jahres: D- Juniorinnen- Mannschaften 

 

6. Bericht und Entlastung des Kassenwartes 

Kassenwart Christoph Lambers stellt Einnahmen und Ausgaben dar.  

Er listet auch die Salden der abteilungsinternen Konten zum 31.12.2023 auf. Bei der 

Saldierung von Einnahmen und Ausgaben ergibt sich ein Plus von rund 3.200 €. 

 

Die Anregung aus der Versammlung im nächsten Jahr auch die Vorjahreszahlen zu 

veröffentlichen wurde vom Vorstand aufgenommen. Im nächsten Jahr sollten auch die 

Salden der Abteilungen der vergangenen 2 Jahre aufgelistet werden. 

Danach bittet die erste Vorsitzende um den Bericht der Kassenprüfer. Hans Rüy erläu-

tert die Prüfung, in deren Verlauf eine ordnungsgemäße Führung der den Kassenprü-

fern vorgestellten Kasse attestiert wurde. Daraufhin bittet er die Versammlung, dem 

Kassenwart Entlastung zu erteilen. Diese erfolgt einstimmig. 

 

7. Wahl des Kassenprüfers 

Von den beiden Kassenprüfern scheidet Andreas Koopmann satzungsgemäß nach 2 

Jahren aus. Hans Rüy verbleibt im Amt, Ali Janßen hatte sich im Vorfeld bereiterklärt, 

das Amt des Kassenprüfers zu übernehmen und wird in Abwesenheit einstimmig zum 

zweiten Kassenprüfer gewählt. 

 

8. Entlastung des Vorstandes 

Ortsbürgermeister Jörg Rieken erläutert, dass man die Berichte des Vorstandes zur 

Kenntnis genommen habe und sehr gute Arbeit bescheinigen könne. Er beantragt da-

her Entlastung des Vorstandes, die durch Handzeichen einstimmig erteilt wird. Erste 
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Vorsitzende Dr. Andrea Thiel bedankt sich für das dem Vorstand entgegengebrachte 

Vertrauen. 

 

9. Vorstandswahlen 

9.1: Wahl des 1. Vorsitzende(r) (m/w/d) 

Die erste Vorsitzende erläutert, dass satzungsgemäß die Wahl der 1. Vorsitzenden an-

steht.  

Dr. Andrea Thiel hat sich bereit erklärt, sich zur Wiederwahl zur Verfügung zu stellen. 

Andrea Thiel wird einstimmig zur 1. Vorsitzenden gewählt. Sie nimmt die Wahl an und 

übernimmt wieder die Leitung der Versammlung. 

 

9.2: Wahl 3. Vorsitzende( r) (m/w/d) 

 

Die erste Vorsitzende erläutert, dass satzungsgemäß auch die Wahl der/ des 3. Vorsit-

zenden / Schriftführer(in) ansteht. Sie bedankt sich bei Maria Krieger, die die Bereit-

schaft signalisiert hat, das Amt weitere 2 Jahre auszuführen. Aus der Versammlung 

kommen keine weiteren Vorschläge. Maria Krieger wird einstimmig gewählt und nimmt 

die Wahl an. 

 

 

10. Wahl der /des ASV‘er des Jahres 2023 

Erste Vorsitzende Andrea Thiel führt die Wahl durch.  

Vorschläge aus der Versammlung werden aufgenommen. 

➢ Jürgen Krummen 

➢ Werner Janning 

➢ Gabi Niemann 

Durch eine geheime Wahl wird Jürgen Krummen“ zum ASV´er des Jahres gewählt.  

 

11. Ehrungen 

 

➢ Mit der Goldenen Ehrennadel (§ 2 der Ehrenordnung) für 50 Jahre ununterbro-

chene Mitgliedschaft ehren wir in diesem Jahr: 

• Burkhard Kirchhoff 

• Hermann Schoppe 

• Martin Möller 

 

: 
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12. Anträge 

Es wurden keine schriftlichen Anträge eingereicht. Der Vorstand reicht einen Antrag auf 

Beitragserhöhung ein. 

• Heinz Silies stellt eine mögliche Beitragserhöhung von 10 € pro Mitglied, pro 

Jahr vor. Steigende Kosten, auch gerade im Bereich der Jugendförderung ma-

chen diesen Schritt dringend nötig. 

• Nachdem alle Fragen beantwortet werden konnten, stimmte die Versammlung  

mit 2 Gegenstimmen dem Antrag des Vorstandes zu. 

 

 

13. Verschiedenes 

• Es gab aus der Versammlung noch eine Wortmeldung zum Thema „Rechtspo-

pulismus und Verein“ 

• Herr Bülow machte auf verschiedene Veranstaltungen zum Thema: “ Wie be-

gegne ich dem Thema „Rechtspopulismus?“ der Stadt Lingen aufmerksam. 

• Es entstanden weitere Ideen für die Vorstandsarbeit, wie z.B. das Anschaffen 

eines „Banners gegen Rechts“ beim Ortsderby gegen Laxten….etc. 

 

Nach einigen weiteren Wortmeldungen beendet Erste Vorsitzende Frau Dr. Thiel die Ver-

sammlung um 19.45 Uhr. 

 

 

Gezeichnet 8.3.2024 

 

Maria Krieger 

Schriftführerin 

 

 

 

 


